



近日,南山实验小学、崎峰小学和南安市第一小学百名小记者分批次走进美林消防救援站,零距离体验消防生活。

走进消防救援站,当一辆辆消防车和各式各样的消防器材映入眼帘时,小记者的好奇心瞬间被点燃,争先恐后地提出自己心中的疑问。面对小记者的热情提问,消防员耐心地逐一解答。

在参观过程中,消防员还生动地向孩子们传授了日常生活中的防火知识,包括如何预防火灾、遇到火情时如何自我保护,以及正确的报警方法等,内容既实用,又贴近孩子们的生活。

陈丽红 文/图



参观荣誉室



体验消防服

#### 消防零距离

第一小学 王若晨  
指导老师 陈梅迪

今天,我们小记者走进美林消防救援站,与消防叔叔们零距离接触。

到达目的地,映入眼帘的是排列整齐的消防车。“哇哦!”我们不禁惊叹起

# 走进消防救援站 致敬最可爱的人

## 防 救 援

CHINA FIRE AND RESCUE



小记者合影

来。这时,一位消防员叔叔向我们走了过来,并带着我们参观了消防车的装备,有消防枪、泡沫枪……每一样都让我们惊叹不已。紧接着,消防员叔叔还示范了消防枪的操作技巧,并让我进行体验。由于是初次尝试,我的操作有些生疏,不慎让一位同伴“沐浴”在水雾之中,引发了一阵欢笑!

但最让我心灵受到触动的,是消防员叔叔在介绍消防服与防毒面具时提及的“一分钟出警”机制。这句话如同重锤般敲击在我的心上,让我久久不能平静。“一分钟出警”,这是一种怎样的速度与担当啊!为了守护人民群众的生命与财产安全,消防员叔叔们日复一日、年复一年地不懈操练,才能在危急时刻有如此神速的出警。他们用自己的汗水和努力,铸就了一道坚不可摧的生命防线。

随后,我们还走进荣誉展馆,里面有各种各样的奖杯和奖状。荣誉室内每一块金灿灿的奖牌,都用无声的语言向大家诉说着消防救援站艰苦拼搏的历程。

在短短的参观体验中,我不仅学到了消防知识,更深刻地体会到了消防战士的辛苦和危险。

#### 走进消防救援站

南山实验小学 林梓莹  
指导老师 陈青花

今天,我们参观了美林消防救援站,体验了消防员的日常生活。

走进消防救援站,一种庄严肃穆的氛围扑面而来,让人不由自主地挺直了脊梁。首先映入眼帘的是排列整齐的消防车,它们犹如威武的战士,随时准备奔赴战场。消防车旁,水枪、消防栓等各种消防设备井然有序地摆放着,仿佛在诉



参观消防设备

说着它们在无数次战斗中的英勇表现。

最让我们兴奋不已的时刻是体验消防服,当那厚重而坚实的消防服穿在身上,我们仿佛瞬间变身成了无所不能的超级英雄。消防员叔叔耐心地为我们讲解着消防服的重要作用,它可以在火情中为消防员们提供安全保障,是他们英勇战斗时的“第二层皮肤”。这一刻,我们深深地体会到了消防员们肩上那份沉甸甸的责任与担当,他们不仅是灭火救援的英雄,更是守护我们生命财产安全的坚强后盾。

通过参观,我们不仅了解到消防的重要性,更感受到了消防工作的辛苦和责任。

#### 消防行

南山实验小学 郭新新  
指导老师 陈雪治

伴着温暖的阳光,迎着凉爽的秋

风,我们怀着激动的心情来到美林消防救援站。

走进消防站的大门,映入眼帘的是排得整整齐齐的红色消防车。车身真干净啊,消防叔叔一定像爱护自己的孩子一样在爱护着它们吧。在消防叔叔的带领下,我们参观了各式各样的消防器材装备,每一件都让我们大开眼界,惊叹不已。

而最令人兴奋不已的,莫过于穿上消防服的那一刻,厚重的消防服将我们包裹,我们仿佛化身成为超级英雄,心中涌起一股难以言喻的激动与自豪。消防服十分沉重,难以想象消防战士们在火场上还要身着这身装备,穿梭于烈焰与烟雾之间。消防员的那份坚韧与勇气,不禁让我们肃然起敬。

通过参观,我不仅近距离地了解了消防员的工作,更感受到了消防工作的神圣。

## □优秀学生习作选登

### 小蚂蚁历险记

国专中心小学 刘子翔 指导老师 李娜真

夜幕低垂,万籁俱寂,一阵轻柔的晚风在林间悠然穿梭,与树叶欢快共舞,编织出一曲悠扬的自然之歌。月光如洗,悄悄地洒在窗棂上,为这静谧的夜晚披上一层银纱。我端坐于书桌前,埋头于作业之中,忽然,一缕柔和的月光轻抚过我的脸庞,带来一股无法抗拒的倦意,眼前渐渐模糊……

当我再次睁开双眼时,周围的一切已变得陌生且渺小。我惊愕地发现,自己竟置身于一个错综复杂的幽暗神秘的地下世界,仿佛踏入了一个巨大的迷宫。我低头一看,不禁惊呼出声:“天哪!我怎么变成了一只小蚂蚁?”我的身躯变得如此纤细,六条细长的腿支撑着我,眼前的世界变得如此不同。

“新来的,愣着干吗?快来帮忙!”一阵急促而有力的声音打断了我的思绪。我循声望去,只见一只身披黑色战甲的蚂蚁正焦急地注视着我。我连忙回应:“好的,我马上来!”走出这个看似简陋却充满神秘的“山洞”,我被眼前的景象深深震撼了。

这是一座由无数蚂蚁用细沙与泥土筑成的宏伟宫殿,每一处细节都透露出它们非凡的智慧与毅力。我不禁感叹:那些平日里看似微不足道的生命,竟能创造出如此震撼人心的建筑奇迹!

正当我沉浸于惊叹之中时,天空突然乌云密布,雷声轰鸣,仿佛是大自然对这片土地的考验。蚂蚁们迅速反应,井然有序地忙碌起来。“快!暴雨将至,大家加快速度,把食物和幼虫转移到安全地带!”一声令下,整个蚁群仿佛被激活的军队,迅速而有序地行动起来。尘土飞扬间,我紧紧抱住手中的一粒粮食,虽然它微小,却可能是承载着蚂蚁家族的一点希望。

经过一番紧张而有序的搬迁,我们终于抵达了安全的高地。回望那片被雨水冲刷过的土地,我心中涌动着无尽的感慨。这些小小的蚂蚁,它们虽微小,却用自己的行动诠释了生命的伟大与坚韧。

### 非遗漆扇

厚德小学 黄彦恺

今天,我们小记者团走进长富国民营养社区公益体验馆(安海馆),体验制作漆扇。

活动伊始,老师安排我们观看了一段关于漆扇制作的视频教程。随后,激动人心的创作时刻终于到来。我们每个人都收到了一把竹扇子。我先用刷子蘸取漆液,一点一点地刷在扇骨上。底漆干透后,终于到了我最期待的彩绘环节。在老师的指引下,我挑三种自己最喜欢的颜料放到水里,用嘴轻轻地吹散颜料,使其在水中形成梦幻般的色彩漩涡。再慢慢地把扇子垂直浸入水中,同时在水中匀速旋转扇子,让颜料吸附在扇面。最后经过晾干,一把属于我自己的漆扇就完成了。

通过这次体验,我不仅学会了制作漆扇的基本技艺,还深刻体会到了非物质文化遗产的魅力和传承的不易。

### 爱的传递

第六小学 王今瑶 指导老师 叶玉婵

古人云“百善,孝为先”。今天,老师带领着我们走进龙人伍心家园养老院,看望老人。

步入养老院的大门,我们一眼就看到了正热情等候我们到来的爷爷奶奶们。交谈中,一位姓陈的爷爷热情地向我们讲述了他在养老院丰富多彩的生活点滴,言语间流露出对生活的热爱与满足。随后,我们为爷爷奶奶表演了自己精心编排的节目,用真诚与活力为老人们送上一片心意。平日清静的养老院顿时欢声笑语,到处洋溢着温馨、祥和的气氛。“感恩的心,感谢有你;感恩的心,感谢命运……”我们以饱满的热情合唱了《感恩的心》,每一个音符都凝聚着我们对长辈们的深情厚谊,这份真挚的情感也深深触动了在场每一位老人的心弦。

活动即将接近尾声,但是我们的敬老行动永远不会结束。让我们常怀感恩之心,常来看看爷爷奶奶们,用我们的行动和爱心,为他们带去更多的温暖和快乐。

### 参观黄仲咸纪念馆

第一实验小学 洪一宸 指导老师 林凤凰

周末,我和姐姐一同走进黄仲咸纪念馆。

今天的我是一位小记者,而姐姐则化身成为一位小小讲解员。在姐姐引导下,我仔细地参观了整个纪念馆。

首先映入眼帘的是“华侨一个最重要的特点就是爱国、爱乡、爱自己的家人”这句话,黄仲咸爷爷就跟这句话描述的一样,他是华侨领袖,无私奉献、造福桑梓。他捐建医院、学校,又开展奖教助学活动,帮助了一批又一批贫困学生完成学业,令人肃然起敬。

随着参观的深入,我们来到了黄仲咸老先生的半身塑像前,身后浮雕背景上是“大爱无疆,赤子情怀”这八个字,高度概括了黄仲咸老先生的一生。紧接着,两面巨大的展柜映入眼帘,里面整齐地排列着受助学生的感谢信。这些书信诉说着受助学生们对黄仲咸老先生的深深敬意与感激之情,这不就是他“大爱无疆”的真实写照吗?

拳拳赤子心,悠悠爱国情。黄仲咸爷爷的事迹深深地感动了我们。



近日,洪濑第三小学小记者走进位于南安市圣元环保公司的城市生命安全教育体验馆。在学习环保知识的同时,小记者还沉浸式体验了生活应急处置和自救逃生知识,收获满满。

黄小红 文/图



小记者合影

#### 安全体验馆之行

小记者 黄凯莹 指导老师 梁哲美

今天,我们小记者走进南安市圣元环保公司的城市生命安全教育体验馆。

到达目的地,讲解员让我们观看

实的体验。

在工作人员的带领下,我体验了医生的角色,从检查医疗设备的完备性,到“病人”测量血压、监听心跳,这一系列操作让我仿佛真的成为一名急救扶伤的医者,内心充满了责任感与使命感。而“触电”体验更是将活动的体验感推向了高潮,只需轻轻一触,双手便能感受到电流穿过的微妙麻木,酥酥麻麻的感觉让我真切地体会到了触电的危险。通过体验,我深刻认识到生活中必须时刻注意用电安全,避免触电事故的发生。

这次沉浸式体验,让我认识到生命安全的重要性,进一步增强了安全防范意识。

#### 奇妙的生命体验

小记者 黄晨轩  
指导老师 林粉棉

今天,我怀着无比激动的心情,走进南安市圣元环保公司的城市生命安全教育体验馆,进行奇妙的生命安全体验。

到达目的地,工作人员热情地迎接我们,并为我们讲解垃圾如何“变废为宝”。通过讲解我了解到,随着科技的进步,垃圾处理方式也变得更为科学环保。如今,垃圾收集后被集中运至该公司的垃圾焚烧厂,经过焚烧产生热量,进而转化为宝贵的电能。

然而,最令我印象深刻的是与生命安全有关的体验场景。在讲解员的带领下,我们沉浸式体验了“地震”“触电”“醉酒驾驶”……这些体验让我们对生命安全有了更深的认识。

通过参观,我深刻认识到安全意识的重要性。我们应该从生活的点滴做起,养成良好的安全习惯,防范各种潜在的危险。



积极回答问题